
CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO  
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Ata da 35 (Trigésima Quinta) Sessão Ordinária da 32  (Terceira) Sessão 
Legislativa da 192  (Décima Nona) Legislatura da Câmara Municipal de 
Fundão, Estado do Espírito Santo. Aos dois dias do mês de dezembro do ano 
de dois mil e dezenove, às dezenove horas, no Plenário Henrique Broseghini, 
situado na Rua São José, n2  135, Centro - Fundão, reuniu-se a Câmara 
Municipal sob a Presidência do Vereador Eleazar Ferreira Lopes e a presença 
dos demais Vereadores Angela Maria Coutinho Pereira, Ataídes Soares da 
Silva, Antônio Piol, Elie1ton Rocha Nascimento, Janilton Almeida de Carli, 
Sônia Lusia Neves Rodrigues  Steins,  Ronaldo Broetto Scaquetti, Vilcimar  
Correa  e Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga. Havendo quórum para ser realizada 
a Sessão o Senhor Presidente invocou a proteção de Deus e declarou abertos 
os trabalhos. Logo após, solicitou a todos que ficassem de pé para a leitura de 
um trecho da bíblia, conforme preceitua o § 32  do Artigo 112 do Regimento 
Interno, que foram pronunciadas pela Vereadora Sônia: "A verdade e o amor 
se encontrarão, a justiça e a paz se abraçarão; da terra brotará a 
fidelidade, e a justiça olhará dos altos céus." (Salmo 84,11). 0 Presidente 
lembrou aos Vereadores que não se esquecessem de assinar o controle de 
presença, pois somente seriam considerados presentes na Sessão, os 
Vereadores que assinassem o controle até o início da Ordem do Dia, 
conforme artigo 106 do Regimento Interno. Passou-se ao momento da 
Tribuna Livre, em que o Presidente concedeu a palavra ao Senhor Joelson 
da Conceição Felício, com o tema: Fiscalização. Cumprimentou a todos os 
presentes. Iniciou falando do Projeto das Atividades de Ambulantes em Praia 
Grande. Justificou que o curso para esses ambulantes, justifica-se pelo fato de 
formar profissionais que atuam na alta temporada do verão em Praia Grande. 
Que se refere-se a prática e manipulação de alimentos e sua integração n 
meio ambiente, segurança, prevenção de acidentes, e outros. O objetivo  des  
curso é capacitar os profissionais que atuam como ambulantes do distrito 4e 
Praia Grande, que deverão ser devidamente cadastrados, conforme a Lei, qi4e 
são 80% do município de Fundão e 20 % de outros municípios. Quanto ao 
local do Curso, será na sede da Associação da 3,11- Idade, Vida Nova Ativa e 
Praia Grande, no dia 09 de dezembro, no horário de 18 às 22 horas, onde 
terão os palestrantes se apresentando nas modalidades de: Meio Ambiente, 
Defesa Civil, fiscalização e outros. histificou a importância da presença d 
todos os nobres Vereadores'az) 	Destacou .inda, que os fiscais es 
se empenhando da melhor forío(5.i 1-:ossível 	realizar assim, um trabalho 
de qualidade. Agiadeceu ao Pre:elco Pretinho e ao Secretário Municipal de 
Obras pelo incent- jvc.: que vem oi-;•.i.:ericio aos fiscais. O Presidente agradeceu 
ao Senhor Joelson pela fala e pz-n L  -riízou pelo seu trabalho e disse que a 
Câmara está á disposição.  Ern  'segz.:,- I 	passou ao Expediente. O Secretário 
registrou o horário do início 	e.,nct., que se deu às 19h14min, logo 
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após, colocou em votação as Atas das Sessões ocorridas nos dias 18 e 25 de 
novembro do corrente ano, que foram Aprovadas por unanimidade dos 
presentes, com a ausência no Plenário dos Vereadores Angela e Elie1ton. 
Antes de passarmos à leitura das correspondências, registro na forma do  
art.  24, inciso  HI,  alínea "a" da Resolução n2  03/95, o deferimento da 
solicitação de abono de falta apresentado pelo Vereador Eloizio Tadeu 
Rodrigues Fraga, ocorrida na Sessão Ordinária realizada no dia 18 de 
novembro, por motivo de saúde, conforme atestado médico apresentado 
no processo n2  318/2019. Correspondências recebidas nesta Casa de 
Leis: 1. Governo do Estado do Espírito Santo - Secretaria de Saneamento, 
Habitação e Desenvolvimento Urbano. Convite para assinatura da Ordem de 
Serviço para execução de obras de recuperação da ciclovia e urbanização da 
Avenida Talma Rodrigues Ribeiro, na Serra, que se realizará no dia 03 de 
dezembro, às 08h30, na Praça de  Feu  Rosa - Serra/ES. Passou-se à leitura 
das proposições que deram entrada na Câmara Municipal: PROJETO DE LEI 
- REGIME DE URGÊNCIA N2  075/2019. Autoria: Poder Executivo - Joilso 
Rocha Nunes. Ementa: Institui o Programa "Criança Feliz" no âmbito d 
município de Fundão, e dá outras providências. Remeteu-se à Comissão d 
Justiça, Comissão de Finanças e Orçamento, e à Comissão de Educação, Saúd 
e Assistência. PROJETO DE LEI - REGIME DE URGÊNCIA N2  076/2019 
Autoria: Poder Executivo - Joilson Rocha Nunes. Ementa: Cria o cargo de 
provimento em comissão de Supervisor do Programa "Criança Feliz" na 
Estrutura Organizacional da Administração Direta da Prefeitura Municipal de 
Fundão e dá outras providências. Remeteu-se à Comissão de Justiça e 
Redação e à Comissão de Finanças e Orçamento. PROJETO DE LEI 
N2  073/2019. Autoria: Poder Executivo - Joilson Rocha Nunes. Emen 
Dispõe sobre alterações na Lei Municipal n2  621/2009 e Lei Municipal 
622/2009, no que tange a forma de gratificação do cargo de Diretor Esco 
e dá outras providências. Remeteu-se à Comissão de Justiça, Comissã 
Finanças e Orçamento, e à Comissão de Educação, Saúde e Assistêii a. 
PROJETO DE LEI N2  077/2019. Autoria: Poder Executivo - Joilson Rocha 
Nunes. Ementa: Autoriza a concessão de gratificação aos servidores 
estatutários que desempenham atividades no Setor de Tecnologia da 
Informação (T.I). Remeteu-se à Comissão de Justiça e Redação e à Comissão 
de Finanças e Orçamento. REQUERIMENTO LEGISLATIVO N2  016/2019. 
Autoria: Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga. Ementa: Requer do Poder Executivo 
o número de atendimentos efetuados pelo PROCON do município, em face da 
concessioná  EDP  Escelsa, no que se refere à reclamação quanto ao corte 
do forneci  en  o de energia elétrica no ano de 2018 e no ano de 2019, até a  
present  d ta; e outros. Incluiu-se na Ordem do Dia da presente Sessão 
REQUE 	O LEGISLATIVO 2  017/2019. Autoleazar Ferre-7  

gto, 
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Lopes. Ementa: Requer a convocação do Subsecretário Municipal de 
Turismo e Cultura - Senhor Gabriel  Martini  para prestar esclarecimentos na 
Câmara Municipal, no dia 16/12/19, às 17h, sobre a denúncia formulada 
pelo Ministério Público do Estado com base no Inquérito Civil n2  
2018.0004.51 34-67, que apurou eventuais irregularidades no processo 
administrativo PMF n2  8589/17, destinado à contratação de empresa para 
prestação de serviços de iluminação, sonorização e locação de palco em 
Fundão. Incluiu-se na Ordem do Dia da presente Sessão. INDICAÇÃO 
N2  331/2019. Autoria: Eleazar Ferreira Lopes. Ementa: Que o Poder 
Executivo disponibilize um local coberto para a continuidade das aulas do 
Projeto Capoeira, no bairro Direção, em Praia Grande, neste município. 
Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. INDICAÇÃO N2  332/2019. 
Autoria: Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga. Ementa: Indica ao Poder Executivo 
Estadual, que seja apresentado projeto de lei vedando a concessionária  EDP  
Espírito Santo de efetuar o corte do fornecimento de energia residencial por 
falta de pagamento de contas em dias de sexta, sábado, domingos, feriados e 
no último dia útil anterior ao feriado. Remeteu-se ao Chefe do Poder 
Executivo Estadual. INDICAÇÃO N2  333/2019. Autoria:  Sonia  Lusia Neves R. 
Stens. Ementa: Indica ao Poder Executivo que juntamente com a secretaria 
responsável providencie a reforma e pintura do Pronto Atendimento (PA) de 
Fundão. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. INDICAÇÃO 
N2  334/2019. Autoria:  Sonia  Lusia Neves R. Stens. Ementa: Indica ao Poder 
Executivo que juntamente com a secretaria responsável providencie a 
retirada da pedra localizada depois da Igreja Nossa Senhora Aparecida, na 
Comunidade de Munitura. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo 
NDICAÇÃO N2  335/2019. Autoria: Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga. Emen 1 

Que o Poder Executivo providencie a instalação de um quebra-mola na Rua 
Clodoaldo Fraga, próximo à Clínica Odontológica, no distrito de Timbuí, neste t 

município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. INDICAÇÃO N2  
336/2019. Autoria: Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga. Ementa: Indica ao 
Poder Executivo que providencie a abertura de caixas secas nas estradas 
rurais do município de Fundão. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 
INDICAÇÃO N2  337/2019. Autoria: Janilton Almeida de Carli. Ementa: Que 
o Poder Executivo providencie o patrolamento e a aplicação de escória nas 
estradas principais de Pasto Fundão, neste município. Remeteu-se ao Chefe (---- 
do Poder Executivo. INDICAÇÃO N2  338/2019. Autoria:  Sonia  Lusia Neves 
R. Stens. Ementa: Indica ao Poder Executivo Estadual que proceda a 
pavimen r. , ao das estradas rurais da Comunidade de Destacada e Munitura, 
atra e s is Programa Caminhos da Campo. Remeteu-se ao Chefe do Poder 
Exe I I 11 stadual. INDICAÇÃO N-2  339/2019. Autoria: Vilcimar  Correa:  
Eme 	1. .dica ao Poder E cutivo a necessidade O e reforma da "EMEF Eloy 
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Miranda", no bairro Oséias, neste município. Remeteu-se ao Chefe do Poder 
Executivo. MOÇÃO DE PESAR N2 036/2019. Autoria: Vilcimar  Correa.  
Ementa: Moção de Pesar em honra da família da recentemente falecida Ilm2  
Si.-  Gecy Neves Barbosa. Incluiu-se na Ordem do Dia da presente Sessão. 
Passou-se ao Momento dos Oradores. Com  a palavra Vereador Ronaldo: 
Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou dizendo que aproveitando a fala 
do Senhor Joelson, informou que nas redes sociais postaram uma caçamba 
jogando entulhos em locais impróprios em Praia Grande, precisa-se 
fiscalizar. Disse que quanto a indicação com relação ao funcionamento da 
farmácia básica ser de 24 horas, para Timbuí e Praia Grande também. Quanto 
ao raio-x do P.A, ter um funcionário durante todo esse período, também 24 
horas. Comunicou a todos que viu em redes sociais a postagem sobre o roubo 
das 30 (trinta) caçambas de revsol perto da usina. Questionou como que isso 
acontece e ninguém vê e nem sabe, assim como aconteceu com o roubo dos 
trilhos? Segundo informações do Secretário de Transporte, o Ginásio 
Poliesportivo mais uma vez foi roubado. Destacou a importância da reforma 
da Casa da Cultura do município, fez uma filmagem e postou nas redes 
sociais. Falou dos alagamentos que acontecem em períodos chuvosos na 
Praia Grande, que precisa ser resolvido o mais rápido possível. Também 
destacou a importância de um médico pediatra na sede do município. 
Ressaltou que o sindicato SINSEFUR, está cobrando o direito dos servidores, 
e que ele dá total apoio aos mesmos. Logo após, falou da ação do Ministério 
Público sobre irregularidades administrativas contra o Prefeito e o sub- 
secretário de Turismo e Cultura, que se realmente forem condenados, ess. 

l 
, 
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Casa de Leis tome providências cabíveis e não seja omissa. Disse que va Ag 
defender o dinheiro do povo. Pediu desculpes se falou alguma coisa qu W 
ofendeu alguém, não era sua intenção. Convocou a Comissão de Justiça e 
Redação para uma reunião extraordinária no próximo dia 03 de dezembro, 
às 14 horas. Com  a palavra Vereador Antônio Piol: Desejou boa noite a 
todos os presentes. Parabenizou o Senhor Joelson pela sua fala e atitude em 
organizar os ambulantes de Praia Grande. Questionou que jogaram na 
Enseadas das Garças, um caminhão de entulhos em lugares impróprios e que 
os fiscais não conseguem ir a todo lugar ao mesmo tempo. Agradeceu ao 
Senhor Valfran, coordenador da Defesa Civil que durante todo o período de 
chuvas não mediu esforços para realizar seu trabalho e o Secretário 
Municipal de Agricultura, Senhor Flávio Gonçalves também foi muito 
atuante, atendendo aos munícipes. Quanto ao Secretário de Obras, Senhor 
A. - '  .on,  disse que não está medindo esforços para concluir a obra na rua 

It
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 d.  ' :rdizes em Praia Grande e Mirante da Praia. Deixou os parabéns para o 
V: 	: II, or  Elielton, com relação a indicação solicitando que seja estudado 

Z s possibilidades de abrir 	mácia básica 24 horas e nos finais
2--  
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semana. Ainda deixou também os parabéns para o Prefeito que apesar das 
críticas está desenvolvendo um bom trabalho. Agradeceu a todos. Com  a 
palavra Vereador Vilcimar: Desejou boa noite a todos. Parabenizou a fala 
do Senhor Joelson e a todos os fiscais da Prefeitura que não tem medido 
esforços para realização do seu trabalho, apesar dos grandes desafios e 
dificuldades. Questionou sobre os baixos salários dos servidores efetivos, dos 
motoristas, que precisam ganhar de acordo com a categoria. Frisou sobre o 
Projeto de Lei de gratificação para 02 (dois) técnicos de informática, 
justificou que vota a favor, mais é contra gratificação, porque o que precisa 
fazer é dar aumento. Parabenizou o Secretário Municipal de Saúde, Senhor 
Fernando Gustavo, que com toda dificuldade e pouco tempo, vem 
desempenhando no município um belíssimo trabalho, mostrando 
capacidade, qualidade e empenho em tudo que faz. Aparte ao Vereador 
Ronaldo: Citou o exemplo do Prefeito de Colatina: se devolver o dinheiro 
para o povo consegue resolver as coisas, é o que o Prefeito de lá faz. 
Continuando com a palavra o Vereador Vilcimar: Disse entender a fala do 
Vereador Ronaldo e sua indignação, mais falou: "cuidado, nem tudo que 
brilha é ouro." Destacou o empenho dos Secretários Municipais e de todos 
funcionários da Prefeitura. Disse ser a favor de qualificação dos funcionários 
e que melhorará os salários. Quanto ao ginásio, disse que precisa denunciar à 
polícia, que vai investigar e pegar os ladrões, não é papel de Secretários e 
nem de Vereadores. Falou ser inconstitucional o requerimento realizado pelo 
Vereador Eleazar, convocando o Secretário Municipal de Turismo, Senhor 
Gabriel, para esclarecer sobre a denúncia que o Ministério Público forneceu. 
Com  a palavra Vereador Ataídes: Desejou boa noite e agradeceu a Deu 
pela vida de todos. Parabenizou as atitudes de todos os Secretários 
Municipais que estão à frente de suas pastas. Disse ser um direito de todos 
Vereadores cobrar e fiscalizar. Parabenizou o Secretário Municipal de Saúde, 
destacou que a carência do povo, é mais na área da saúde. Pediu aos 
Vereadores que ajudem orientar os fiscais quando surgir algumas 
irregularidades, para que assim sejam tomadas as devidas providências. 
Aparte ao Vereador Ronaldo: Disse que quanto a questão dos fiscais, 
deixou a sugestão de fazer uma escala. Continuando com a palavra o 
Vereador Ataídes: Isso, vamos trocar idéias. Aparte ao Vereador Eleazar: 
Pediu ao Executivo que mande a Lei de produtividade dos fiscais. 
Continuando com a palavra o Vereador Ataídes: Disse que precisa ter 
diálog 8. • ara chegar em uma conclusão. Pediu que todos sejam mais unidos 
para q e Fundão possa andar. Falou da Audiência Pública que aconteceu em 
Ibi 	u s bre a BR-101. Aparte ao Vereador Piol: Falou que com relação a 
Ec  ii 	s u informação de que eles estão dificultando essa Audiência Púb1icií 
aq 	•unicípio. Pediu ao Vereado , es que agendam essa reunião na Eco e 
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convida o Deputado Sérgio Vidigal, que abraçou a causa. Continuando com a 
palavra o Vereador Ataídes: Disse que eles estão resistindo porque sabem 
que agora tem alguém para ajudar. Com  a palavra Vereadora Angela: 
Feitos os cumprimentos, agradeceu ao Secretário Municipal de Saúde, Senhor 
Fernando Gustavo pelo excelente trabalho que vem realizando, que hoje as 
unidades de saúde estão tendo carinho, todo um cuidado especial. Destacou 
que alguns anos atrás a unidade de saúde de Praia Grande ficou funcionando 
02 anos das 7 às 12 horas, que no período da tarde a farmácia ficava fechada 
e ninguém fez reclamação. Disse que tem algumas pessoas em redes sociais 
criticando e querendo fazer politicagem em cima da Administração. Frisou 
que não tem medo de redes sociais, seus pés é no chão, caminha sempre de 
cabeça erguida, que a comunidade conhece seu trabalho. Ainda disse que 
paga pra ver se o povo que está nas redes sociais vai realmente conseguir 
uma cadeira na Câmara, que vai disputar na urna voto a voto, que essas 
pessoas não possuem condições de ocuparem um cargo de servidor público, 
pois ficam denegrindo a imagem de pais de famílias. Ainda falou que o povo 
de Praia Grande a conhece, trabalha de segunda a segunda para representar 
os munícipes. Deu os parabéns ao Senhor joelson. Falou das reformas das 
escolas. Com  a palavra Vereador Janilton: Iniciou cumprimentando os 
presentes e agradecendo pela presença. Em seguida, parabenizou a 
Vereadora Angela pela atitude, porque se constrói um município diferente 
ajudando acertar os erros e pensar no melhor. Não se constrói um município 
melhor fazendo críticas sem soluções. Especificou que passou 4 anos na 
Tribuna dizendo que tinha algo errado, mas não conseguiu se quer iluminar 
aquela pessoa que precisava fazer um acerto, pois quando se faz muitas 
críticas não conseguimos pensar num caminho melhor. Agradeceu ao 
Secretário Municipal de Agricultura com parceria do Secretário de Obras, 
pela quase finalização da limpeza do local onde foi demolida a casa no bairro 
Oséias, pois se constrói um bairro diferente, tirando aquilo que não é útil. 
Disse ter iniciado uma melhoria na comunidade de Pasto Fundão. Falou da 
passarela de madeira que a Secretaria de Agricultura juntamente com a 
comunidade fizeram na região do Assentamento Piranema, onde liga um lado 
para o outro que estava interrompido devido as enchentes. Destacou que a 
dificuldade que o município vem vivendo, furtos de trilhos, escolas, tem uma 
polícia ativa no município, inclusive já tem algumas imagens. O papel do 
Vereador nesse momento é de acompanhar, apoiar e deixar que a polícia faça 
esse trabalho. Parabenizou o Prefeito e o Secretário Municipal de Obras pela 
ordem de 	iço que foi dada para o recapeamento da rua Major Bley. Falou 
que o 	hoje pode ter qualquer formação para ministrar o município, , 
mais 	ai conseguir vencer as dificuldades que o município hoje  vein  
so re 	cisa ter vontade de fazer. Disse está para contribuir com 
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qualquer secretaria que depender de sua ajuda. Agradeceu ao Senhor Joelson 
por está à frente de pessoas desempregadas, achar um cantinho para acolhê-
las e assim passar o final de ano vendendo algo. Explicou a situação dos 02 
(dois) fiscais que estavam presentes na Sessão, que sofrem muito com 
descasos das pessoas quando fazem abordagem. Com  a palavra Vereador 
Elielton: Após os cumprimentos aos presentes, parabenizou a fala do Senhor 
Joelson e toda sua equipe. Parabenizou também a eleição da Presidência da 
Assembléia Legislativa, o Deputado  Erick  Musso. Disse ter conversado com o 
Secretário Municipal de Saúde e frisando sobre a indicação de sua autoria, 
dos horários da farmácia popular, atender nos 7 dias da semana e feriados. O 
Secretário disse que precisa fazer um levantamento, pois gera custos e 
outros. O Vereador se prontificou em buscar recursos após esses 
levantamentos junto aos Deputados para solucionar o problema. Questionou 
sobre o Projeto de Lei pedindo gratificação para os técnicos de informática, 
disse que vota a favor, mais não vê Projeto para aumentar o salário dos 
motoristas, fez o pedido ao Secretário de Administração, Senhor Paulo Vitor 
Broetto que faça esse levantamento. Falou do requerimento que fez 
anteriormente quanto o levantamento das nascentes que o município tem e 
obteve a seguinte resposta da Secretaria Municipal de Meio Ambiente: não 
tem esse levantamento porque não possuem carro para rodar na zona rural, 
não tem GPS, não tem computador que comporta tal informação, o Vereador 
disse não ter condições para tais respostas. Com  a palavra Vereador 
loízio Tadeu: Desejou boa noite a todos os presentes. Também 

parabenizou o Presidente da Assembléia e toda sua equipe, que ve 
mostrando um belo trabalho ao Estado do Espírito Santo. Questionou das 
habilidades do Secretário Municipal de Saúde. Deixou claro que não trabalha 
com perseguições. Destacou que os seus 07 (sete) mandatos sempre foram 
com muito trabalho e dignidade, procurando sempre fazer o bem. Falou do 
aproveitamento que tiveram na viagem à Brasília, do apoio que alguns 
Deputados estarão dando ao município, ainda destacou que é isso que 
precisam fazer, buscar soluções. Disse que estiveram no gabinete do 
Deputado Federal, Senhor Evair Vieira de Mello, o mesmo é o presidente do 
Meio Ambiente e assim que terminar de resolver a situação da licença 
ambiente, e depois irá entrar no mérito dos contornos de Fundão e Ibiraçu, 
dando assim uma segurança ao povo. Falou da indicação de sua autoria ao 
Executivo Estadual em fazer um Projeto de Lei e enviar a Câmara dos 
Deputados para vedar a  EDP  Escelsa cortar a energia nos finais de semana, 
feriados e n últ\  mo dia útil do mês. Precisa dar direitos ao consumidor. 
Pediu 1 	• r e as d s valas das ruas João Arçari e Recanto Feliz até a saída de 
Timbui e i.  be  passar o carro fumacê. Frisou que viu uma reportagem n 
Jornal o mpo no dia 24/11, para providenci r abertura de caixas secas 
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nas estradas rurais do município de Fundão. Pois o produtor rural vai ter 
uma economia de água e outros benefícios. Falou que conseguiu a escritura 
para compra e venda do Cruzeiro Futebol Clube. Disse que foi uma satisfação 
enorme a presença de vários Secretários Municipais acompanhando a 
Sessão. Com  a palavra Vereadora Sônia: Desejou boa noite a todos. Falou 
que esteve com o Deputado José Esmeraldo, solicitando a pavimentação de 
Destacado e Munitura e também uma torre de telefonia móvel a comunidade 
de Destacado. Falou da reunião que teve com os agricultores da Associação 
Fundamel, solicitando um espaço para essa Associação. Falou também, que 
no mês de agosto ganharam uma máquina de cera e precisa de um espaço 
físico para comportar tal equipamento. Parabenizou pela fala do Senhor 
Joelson. Informou que fez uma indicação para reforma do Pronto 
Atendimento (PA), que precisa com urgência. Destacou que a gratificação no 
cargo de diretor escolar é justa, pois conduzir uma escola não é fácil. 
Terminou com o seguinte pensamento: "você é livre para escolher suas 
escolhas, mais também é prisioneiro de suas conseqüências." Em seguida, 
deu-se início à Ordem do Dia: Solicitou ao Secretário para fazer a leitura do 
Projeto de Lei n-9- 71/19, e informasse o posicionamento das Comissões. 
PROJETO DE LEI N2  071/2019. Autoria: Poder Executivo - Joilson Rocha 
Nunes. Ementa: Estima a receita e fixa a despesa do município de Fundão - 
ES, para o exercício financeiro de 2020. Informou a Comissão de Justiça e 
Redação que opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa 
técnica legislativa, portanto pela Aprovação. As Comissões de Finanças, 
Obras, Educação, Meio Ambiente, Segurança e Agricultura opinaram pela 
Aprovação do projeto. O Presidente colocou o Projeto em discussão. Não 
havendo quem quisesse discutir, o Presidente orientou a votação 
esclarecendo que quem permanecesse sentado estaria votando com o 
parecer das Comissões, portanto a favor do Projeto. O Projeto foi Aprovado 
por unanimidade dos presentes. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo 
para Sancionar a Lei. Solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do Projeto 
de Lei n(2  65/19, que teve o pedido de Recurso à Comissão de Justiça acatado 
pelo Presidente durante o expediente da Sessão Ordinária realizada no dia 
01 de novembro do corrente ano. PROJETO DE LEI N2  065/2019. Autoria: 
Poder Legislativo - Elie1ton Rocha Nascimento. Ementa: Institui a inclusão 
do Símbolo Mundial de Autismo nas placas de atendimento preferencial nos 
estabelecimentos públicos e privados do município de Fundão/ES. Informou 
a Comissão de Justiça e Redação que opinou pela Rejeição do Recurso 
apresentado p 
caso quis se  
moment  
Justiça. 

Autor em Audiência. O Presidente solicitou aos Vereadores, 
e fosse efetuada a leitura do Parecer se manifestassem no 

sidente colocou o em discussão o Parecer da Comissão de 
palavra Vereador Eleilton: Fez um pedido aos  nob  
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Vereadores para votarem a favor do Projeto, uma vez que disse não gerar 
custos e nem ser inconstitucional, explicou que o Projeto nada mais é do que 
dar prioridade ao atendimento público aos portadores de autismo em 
bancos, lotéricas, correios e outras entidades. Solicitou que fosse rejeitado o 
parecer da Comissão. Com  a palavra Vereador Ronaldo: Perguntou ao 
Vereador Elie1ton onde quer que sejam colocadas as placas? O Vereador 
Elie1ton respondeu que seja em qualquer local de serviço público. Não 
havendo mais quem quisesse discutir, o Presidente informou que a Comissão 
é pela rejeição do Projeto, no caso quem permanecesse sentado estaria 
votando favorável ao Parecer da Comissão de Justiça, e conseqüentemente, o 
projeto seria encaminhado ao Arquivo. Em votação o Parecer da Comissão foi 
Rejeitado, com o voto contrário dos Vereadores: Ataídes e Ronaldo. 
Remeteu-se a Comissão de Justiça e Redação. Solicitou ao Secretário que 
fizesse a leitura do Projeto de Lei n9  67/19, que teve o pedido de Recurso à 
Comissão de Justiça acatado pelo Presidente durante o expediente da Sessão 
Ordinária realizada no dia 01 de novembro do corrente ano. PROJETO DE 
LEI N2  067/2019. Autoria: Poder Legislativo - Eloízio Tadeu Rodrigues 
Fraga. Ementa: Dispõe sobre a criação da Guarda Municipal e dá outras 
providências. Informou a Comissão de Justiça e Redação que opinou pela 
Rejeição do Recurso apresentado pelo Autor em Audiência. O Presidente 
informou aos Vereadores, caso quisessem que fosse efetuada a leitura d 
Parecer se manifestem no momento. Estaremos agora colocando e 
discussão o Parecer da Comissão de Justiça. Em Discussão. Com  a palav 
Vereador Eloizio Tadeu: Disse aos nobres pares que nem tudo que quer 
pode ser feito, que o Projeto é inconstitucional, neste sentido vai enviar o 
mesmo em forma de indicação ao Executivo Municipal. Com  a palavra 
Vereador Ronaldo: Deixou claro mais uma vez que quando a Procuradoria 
da Casa se manifesta pela inconstitucionalidade ele também como presidente 
da Comissão de Justiça e Redação não irá dar parecer favorável, pois gera 
custo ao Executivo. Com  a palavra Vereador Vilcimar: Parabenizou o 
Vereador Ronaldo pela fala. Que realmente seja trabalhado dentro da Lei. 
Não havendo mais quem quisesse discutir, e para orientar a votação 
esclareceu que quem permanecer sentado estaria votando favorável ao 
parecer da Comissão de Justiça e Redação, e conseqüentemente, o projeto 
será encaminhado ao Arquivo. Em votação o Parecer da Comissão foi 
Aprovado por 	animidade dos presentes. Remeteu-se ao arquivo. 
Solicitou ao Secr tário que fizesse a leitura do Projeto de Lei n.̀2  68/19, que 
teve o pe • ido e Recurso à Comissão de Justiça acatado pelo Presidente 
durante & :xpe  le  te da Sessão Ordinária realizada no dia 01 de novembro 
do corre 	an•  "  OJETO DE LEI N2  068/2019. Autoria: Poder Legislativo. 
- Eloízio . e  e odrigues Fraga. Ementa: Dispõe sobre a criação da  Guard - 
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Municipal de Trânsito e dá outras providências. Informou a Comissão de 
Justiça e Redação que opinou pela Rejeição do Recurso apresentado pelo 
Autor. O Presidente informou aos Vereadores, caso quisessem que fosse 
efetuada a leitura do Parecer se manifestem no momento. Estaremos agora 
colocando em discussão o Parecer da Comissão de Justiça e Redação. Em 
Discussão. Não havendo quem quisesse discutir, e para orientar a votação 
esclareceu que quem permanecesse sentado estaria votando favorável ao 
Parecer da Comissão de Justiça, e conseqüentemente, o projeto será 
encaminhado ao Arquivo. Em Votação. Em votação o Parecer da Comissão foi 
Aprovado, remeteu-se ao arquivo. Solicitou ao Secretário que fizesse a 
leitura do Projeto de Resolução n2  04/19 e informasse o posicionamento da 
Comissão. PROJETO DE RESOLUÇÃO N2  004/2019. Autoria: Poder 
Legislativo - Eleazar Ferreira Lopes. Ementa: Dispõe sobre o Calendário 
Anual de Pagamentos dos Vereadores, Servidores e Estagiários da Câmara 
Municipal de Fundão, relativo ao exercício de 2020, e dá outras providências. 
Informou a Comissão de Justiça e Redação que opinou pela 
Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa, 
portanto pela Aprovação. A Comissão de Finanças e Orçamento opinou pela 
Aprovação. O Presidente colocou em discussão o Projeto na forma do Parecer 
das Comissões, portanto pela Aprovação. Em Discussão. Não havendo quem 
quisesse discutir, e para orientar a votação, esclareceu que quem 
permanecesse sentado estaria votando com o parecer das Comissões, 
portanto a favor. Quem for Favorável ao Projeto de Resolução Permaneça 
Sentado. Em Votação o Projeto foi Aprovado por unanimidade dos 
presentes. Remeteu-se ao Gabinete da Presidência para Promulgação. O 
Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do Projeto de 
Resolução n2  05/19 e informasse o posicionamento da Comissão. PROJETO 
DE RESOLUÇÃO N2  005/2019. Autoria: Poder Legislativo - Eleazar Ferreira 
Lopes. Ementa: Aprova Calendário para as Sessões Ordinárias da  LP  Sessão 
Legislativa da Décima Nona Legislatura. Informou a Comissão de Justiça e 
Redação que opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa 
técnica legislativa, portanto pela Aprovação. O Presidente colocou em 
discussão o Projeto na forma do Parecer da Comissão, portanto pela 
Aprovação. Em Discussão. Não havendo quem quisesse discutir, e para 
orientar a votação, esclareceu que quem permanecesse sentado estaria 
votando com o parecer da Comissão, portanto a favor. Quem fosse Favorável 
ao Projeto de Resolução Permanecesse Sentado. Em Votação o Projeto foi 
Aprovado por unanimidade dos presentes. Remeteu-se ao Gabinete da 
Presidência par. romulgação. O Presidente Solicitou ao Secretário que 
fizesse a lei 	da Moção de Pesar n2  36/19. MOÇÃO DE PESARÇ  
N2  36/2019 	to  la:  Vilcimar  Correa.  Eme ta: Moção de Pesar m honra 
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da família da recentemente falecida  I'm?  Sr?  Gecy Neves Barbosa. O 
Presidente colocou em discussão a Moção de Pesar. Em Discussão. Não 
havendo quem quisesse discutir, e para orientar a votação esclareceu que 
quem permanecesse sentado estaria votando a favor da Moção de Pesar 
proposta pelo Vereador Vilcimar, quem fosse contrário manifestasse e se 
levantasse. Em Votação a Moção foi Aprovada. Remeteu-se a família da 
homenageada. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse leitura do 
Requerimento Legislativo n2  16/19. REQUERIMENTO LEGISLATIVO 
N2  016/2019. Autoria: Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga. Ementa: Requer do 
Poder Executivo o número de atendimentos efetuados pelo PROCON do 
município, em face da concessionária  EDP  Escelsa, no que se refere à 
reclamação quanto ao corte do fornecimento de energia elétrica no ano de 
2018 e no ano de 2019, até a presente data; e outros. O Presidente colocou 
em discussão o Requerimento na forma do Artigo 152 do Regimento Interno. 
Em Discussão. Não havendo quem quisesse discutir, para orientar a votação 
esclareceu que quem permanecesse sentado estaria votando com o 
Requerimento do Vereador Tadeu. Em Votação o Requerimento foi 
Aprovado com a ausência do Vereador Eloízio Tadeu. Remeteu-se ao 
Chefe do Poder Executivo. REQUERIMENTO LEGISLATIVO N2  017/2019. 
Autoria: Eleazar Ferreira Lopes. Ementa: Requer a convocação do 
Subsecretário Municipal de Turismo e Cultura - Senhor Gabriel  Martini  para 
prestar esclarecimentos na Câmara Municipal, no dia 16/12/19, às 17h, 
sobre a denúncia formulada pelo Ministério Público do Estado com base no 
Inquérito Civil n2  2018.0004.51 34-67, que apurou eventuais irregularidades 
no processo administrativo PMF n2  8589/17, destinado à contratação de 
empresa para prestação de serviços de iluminação, sonorização e locação de 
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alco em Fundão. O Presidente colocou em discussão o Requerimento na 
forma do Artigo 152 do Regimento Interno. Em Discussão. Com  a palavra 
Vereador Vilcimar: Como disse anteriormente, o requerimento é 
inconstitucional. Com  a palavra Vereador Pio!: Concordou com a fala do 
Vereador Vilcimar e disse votar contra o requerimento. Com  a palavra 
Vereadora Angela: Disse que tem uma Lei onde fala que a Câmara não tem o 
poder de convocar ninguém, somente fazer convite. Ainda disse que seu voto 
é contra. Com  a palavra Vereador Janilton: Disse que com certeza a 
Vereadora Angela conseguiu a cópia da Lei, gostaria muito de estar votando a 
favor do requerimento, mas o mesmo foi elaborado com o texto errado. 
Convocar não significa apresentar documentação, (notas fiscais, nome de 
empresas). Ainda d tacou que se a Casa votar a favor deste requerimento 
estão descumpri n o a própria Lei que foi aprovada aqui. Com  a palavra 	- 
Vereador i na • o• Realmente não temos o poder de polícia assim com 
Veread • r 1 im r alou, infelizmente seu Pr sidente, poderia ter sido um 
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convite e o Senhor Gabriel aparecia se quisesse. Acredita que o requerimento 
deveria ser refeito fazendo o convite, pois segundo o empresário Cristian 
falou em redes sociais, ele tem muitas provas. Aparte a Vereadora Angela: 
A documentação que entrou nesta Casa não tem nada que comprove, 
simplesmente para fazer pressão e todos que quiser pedir pode solicitar uma 
cópia. Continuando com a palavra o Vereador Ronaldo: Disse que não 
estava se referindo o que o Senhor Cristian protocolou nesta Casa, e sim o 
que foi protocolado no Ministério Público, juntamente com o seu 
depoimento. Com  a palavra Vereador Ataídes: Como todos falaram que o 
requerimento é inconstitucional, antes de fazer o convite para o Senhor 
Gabriel comparecer nesta Casa, precisamos deixar que o Ministério Público 
faça seu papel e assim ele também rejeitou o requerimento. Com  a palavra 
Vereador Elielton: Disse respeitar os votos de cada Vereador. Ainda frisou 
que anteriormente em outras Sessões já foram feitos requerimentos do tipo 
e os mesmos foram aprovados. Destacou que no sentido de que todos estão 
falando em ouvir o Ministério Público, ressaltou em solicitar que o mesmo 
forneça cópia do inquérito a ser enviado à esta Casa. Disse que não tem nada 
com o Senhor Gabriel, mas também não podem deixar de fazer tal convite. 
Aparte ao Vereador Ronaldo: Disse que também não tem nada contra o 
Senhor Gabriel. Não havendo mais quem quisesse discutir, para orientar a 
votação esclareceu que quem permanecesse sentado estaria votando com o 
Requerimento do Vereador Eleazar. Em Votação o Requerimento foi 
Rejeitado, com voto contrário dos Vereadores: Ataídes, Piol, Angela, 
Janilton e Vilcimar e com a ausência do Vereador Eloízio Tadeu. 
Remeteu-se ao Arquivo. Passou-se às Comunicações finais. Com  a palavra 
Vereador Janilton: Fez o convite para que os membros da Comissão de 
Educação compareçam a uma reunião no próximo dia 03 de dezembro, às 16 
horas e ainda solicitou que todos estejam presentes para dar andamentos 
nos Projetos. Com  a palavra Vereador Eloízio Tadeu: Disse que devido a 
reclamação com a Empresa Águia Branca com relação a demora dos ônibus, 
fez um ofício a mesma e teve a resposta através do ofício 085112019/GJ que 
justificou a reestruturação da oferta de horários ocorrida mediante a 
verificação da necessidade/adequação, tendo a mesma sido aprovada pela 
Seturb/ES. Coma palavra Vereador Eleilton: Questionou que é uma birra 
que a Empresa Águia Branca está tendo, porque o transcol está atuando até 
Timbuí. Disse que precisa ser feito uma movimentação quanto esse fato. 
Lembrou também que a população precisa ser informada quanto esses fatos 
com antecedência, porque a Empresa não pode rodar em horários que não 
tenha passageiros. P 	finalizar convidou os membros da Comissão d 
Finanças para •  pa am  a uma reunião no próximo dia 03 de dezembro, 
às 14 horas. C 	a 	avra Ver ador Vilc'mar: Disse que foi motorista da 
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Empresa há 20 anos e enjoou de ir com apenas 01 passageiro até Vitória. 
Ainda achou importante oficializar a Empresa para ver o que realmente está 
acontecendo, porque quem realmente está sofrendo é o povo. Nada mais 
havendo a tratar, convocou os Senhores Vereadores para a próxima Sessão, 
que será Extraordinária, dentro de 05 (cinco) minutos, e em nome de Deus, 
declarou encerrada esta Sessão às 21h e 17min. 

Plenário Henrique Brose 	02 de dezembro de 2019. 
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